

本版投稿邮箱:

lywbjyzk@126.com 咨询电话:13838455834 洛阳晚报教育周刊公众微信号: lywbjyzk

编辑/3.玲玲 校对/陈晟 组版/晓荷

夏天的味道

□市五十五中小学部二(5)班 高亦

前段时间,我吃晚饭时讨好妈妈:"这 夏天还没这菜有味道呢!"妈妈笑了笑,没 有说话。

那天晚饭后,妈妈让我陪她到洛浦公园,说是要寻找夏天的味道。我奇怪地说: "夏天还有味道吗?"妈妈笑着说:"去了你就知道了。"

沿着公园的河堤走了没多久,我突然被一股淡淡的香味包围。顺着香味找过去,眼前出现了一片花海。我兴奋地一蹦三尺高,大声地叫道:"妈妈快过来看。"妈妈也被这美景惊呆了,不由得说:"真美呀!"

走在花丛间的小路上,我觉得自己仿佛进入了花的世界。这些花五彩缤纷、瑰丽无比,有红色、绿色、蓝色、紫色……我把鼻子凑近闻了闻——好香啊,里面还有一股像蜂蜜一样甜美的味道。

看着这美丽的花,呼吸着空气中甜美的花香,我顿时明白了,兴奋地对妈妈说: "妈妈,我找到了,夏天的味道是花香。"

我抱着妈妈,把头埋在妈妈的怀里, 我又闻到了一股更好闻的味道——妈妈 的味道! (辅导教师:曹新杰)

下棋的启示

□市双语实验学校五(2)班 叶宇翀 (小记者证号:XW003308)

人生很短暂,也很漫长;很平淡,也很精彩,怎样把握人生,就看你如何下人生这局棋……

有的人跳马,有的人走炮,不同的人生之门就此向他们打开……对手也不相同,有的人的对手可能是同学、同事、自己,而有的人的对手则是上帝、死神、时间。对手是谁,取决于人们的内心。只有内心强大的人,对手才会强大,而内心懦弱的人,不会有强者来与他对弈,他更不配成为一个强者。

人生到底如何,取决于自己下棋的专注程度,有些人不在意自己的人生,他的棋子、筹码被对手吃掉自己却毫不在意,一生碌碌无为,而有的人十分细心,一丝不苟地观察局势,以获取最大的收获,获得一个精彩的、完美的人生……

人生如棋局,我们应忘掉过去,把握当下,预测未来,获得一个精彩的人生!

点评: 五年级的小学生能从下棋中悟出关于人生的哲理, 可见叶宇翀小朋友善于思考, 很有悟性, 是个有心人。毋庸置疑, 从小养成思考的好习惯, 对于今后的学习、成长都是有好处的。 我们希望叶宇翀小朋友在未来人生的棋局中走好每一步, 走出精彩的人生。

洗碗

□白马小学三(3)班 高珊玮 (小记者证号:WX003103)

一天晚上,吃完饭后,我发现妈妈 无精打采地躺在沙发上,我想妈妈一定 累极了,就主动提出帮妈妈洗碗,妈妈 十分高兴地答应了。

我把碗摞起来,抱到厨房里。一个个脏兮兮的碗好像是一个个淘气了一天的脏娃娃,我轻轻地拧开水龙头,哗哗的流水声好像一首美妙的乐曲。我使劲儿用洗碗布擦了一遍碗,可是,油污像故意和我作对似的,我越使劲儿洗,它们越多。我灵机一动,想到平时妈妈都会用洗洁精来对付油污,于是我挤了一些洗洁精后,再用洗碗布擦。白色的泡沫,就像一颗颗闪闪发光的星星,因为抹过洗洁精的碗,就像泥鳅一样光滑,我一不小心摔碎了一个碗。妈妈听到后走过来说:"孩子,没事儿吧?有没有划伤手?""没有,谢谢妈妈的关心。"我回答道。

我坚持把碗全部洗好放进碗柜里,妈妈夸我说:"真是个懂事的好孩子!"我开心得好像驾着云朵要飞起来一样。

从这件事中,我明白做任何事情都 不能眼高收低,要脚踏实地。

(辅导教师:卢琳娜)

点评:小朋友们初写作文时,有亲身体验才能写得生动有趣。高珊玮小朋友在洗碗时觉得碗像淘气的脏娃娃,又像光滑的泥鳅,自己开心的时候,脚下像驾着云朵,这些比喻生动形象,感受真实有趣,充满少儿的天真情怀。

山雨

□东关回小四(4)班 唐佳怡

暑假,我和妈妈到云台山游玩,那里 最美的就是红石峡了。 刚到红石峡,天 就阴了下来。乌云遮天蔽日,眼看暴雨 就要来临。正好前面有个小亭子,我们 先到那里面避雨。

刚到亭子里,就听见轰的一声巨响, 我吓了一跳——原来是打雷了。雷声过后,暴雨接踵而至。

山里的雨很特别,大的时候,铺天盖地,遮住了全部景色;变小时,又像天女散花,让人眼花缭乱。过了一会儿,山雨里竟然夹杂着冰雹从空中砸下来,这增大了这场雨的气势。前面的山谷在雨中若隐若现,非常神奇。又过了一会儿,雨停了。山谷明亮起来,四周的树木被雨水冲刷后,显得青翠欲滴,生机盎然。不远处,传来瀑布的水流声。

这场山雨真美呀!

点评:小作者按照雨前、雨中、雨后的顺序,写了轰鸣的雷声,铺天盖地的滂沱大雨,天女散花般的雨点里夹杂的冰雹,以及雷收雨住,山谷里植物青翠欲滴,一片生机盎然的景色。山中雨景,文字不多,却较好地写出了山雨的形雨形雨势,以及来得急,去得快的特点。

我的弟弟

□洛龙区第一实验小学三(3)班 王 艺菲

我的弟弟3岁多,是一个调皮又可爱的家伙。

弟弟的脸圆圆的,一双眼睛闪着智慧的光,鼻子小巧玲珑,嘴巴能说会道,牙齿白得像雪。

弟弟非常调皮。有一次,他拿了一根棍子,把地板震得咚咚响,还有一次,在我的学习桌上乱画,我气得大吼大叫,去找妈妈。妈妈却不以为然地说:"没关系,擦掉就可以了。"我非常着急:"他是用记号笔画上的!"妈妈一听,急忙跑去看,只见弟弟已在桌面上画了许多密密麻麻的线,他自己却哈哈大笑起来。最后,妈妈费了九牛二虎之力才把桌面擦干净。

弟弟喜欢唱歌、看书和画画,但是他看的书跟我大不相同。弟弟喜欢看关于车的书,是一个"小车迷",家里有许多玩具车,车标他也认识很多,宝马、路虎、法拉利、本田……走在路上,看到飞驰而过的车,他能马上说出车的牌子。

我觉得他聪明又顽皮,有时候 让我烦,有时候让我爱,这就是我的 弟弟——王鹏菲。

(辅导教师:于锦丽)

擀饺子皮

□东升二小二(2)班 李东涵

中午,妈妈跟我说:"儿子,咱们今 天中午吃饺子!"我一听,高兴地跳了 起来,因为我最喜欢吃饺子了。

妈妈很快从菜市场买来了包饺子用的菜和肉,回来后就在厨房里叮叮当当地忙了起来。一会儿,妈妈就拌好了饺子馅儿,我跑到厨房一看,妈妈正在和面,看着妈妈辛苦的样子,我对妈妈说:"妈妈,一会儿我帮您擀饺子皮吧!"妈妈听了十分高兴,答应了我的请求。

妈妈先擀了一张饺子皮给我做示范,并教我擀饺子皮的方法,我看了以后感觉擀饺子皮很简单,就从妈妈手中接过擀面杖擀了起来。擀的时候,我觉得没有想象中的那么简单,因为饺子皮和擀面杖总是粘在一起了。我擀出来的饺子皮都是奇形怪状的,有的像中国地图,有的像树叶,有的像怪物,有的一边儿厚一边儿薄……反正什么样的都有,就是没有圆的。

这下可把我急坏了,妈妈看后说:"别着急,慢慢来。"她手把手教我擀饺子皮,妈妈说:"饺子皮应该中间厚,边儿上薄,擀两下转个半圈儿再擀,这样擀出来的就圆了。"在妈妈的指导和鼓励下,我进步了许多,擀的饺子皮越来越好了。到最后,妈妈直夸我:"儿子,你真棒!"我笑了。

饺子做好后,吃着自己擀皮的饺子,别提多香了。

我感受到了劳动的快乐。



投稿方式见微信号内说明

我最感激 的人

□市四十五中初一(2) 班 雷尧炎

要问我最感激的人 是谁,那当然是我可 爱、美丽,永远18岁的 老妈了。

浅栗色微卷的长发, 又大又明亮的眼睛,简单 利索的打扮,在我心中, 老妈永远18岁。

每当和我谈起我的小时候,她总是一副"我把你这熊孩子拉扯大我容易吗"的表情看着我,还扳着手指细数我惨不忍睹的"黑历史"。

我是一个一刻也闲不下来的人,小时候几乎天天往外跑,出去摔了一身伤哭着回家,第二天又活蹦乱跳地吵着出去玩。对此,老妈常常嘲笑我是"假小子""疯丫头",而我则笑嘻嘻地拉着她的手,让她陪我打羽毛球,老妈只能无奈又宠溺地点头。

这天下除母亲外,没 有谁能这样顺着我了。 我是一个认死理的人,也 就是那种死犟的人,因 此,也受过很多挫折,母 亲的支持和包容是我坚 持自己的主要原因。

我难过时,她会温柔地把我拥入怀;我失败时,她不扶我,却陪我忍痛。

时光匆匆,咿呀学语 的我已经长大,母亲有时 候会突然看着我说:"我 真是老了。"那时,我的鼻 子酸酸的。那一刻,时间 在她身上留下的痕迹竟 如此清晰。

时光时光慢些吧,别 让你再变老了。妈妈, 我要感谢你,如果没有 你的教导,就没有现在 的我;妈妈,我想和你到 最远的地方,手舞足蹈 地和你聊梦想。

(辅导教师:贾少阳)